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ATA Nº. 402/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Segunda Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira 
Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato 
Grosso do Sul, realizada no dez de agosto do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - Vice-
Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; 
Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; 
Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na sequência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que 
faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, 
presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: o nobre Vereador Edegar me ligou 
informando a essa Casa que ele chegará atrasado a essa Sessão uns 15 minutos, se ele chegar será registrado 
aqui a presença dele, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro 
aberta a Sessão Ordinária do dia 10 de agosto de 2015 ás 19h00mim, horas; solicito ao Vereador Benício 
Custódio Furtado para que faça a Leitura Bíblica: Não ajudar o dominador – Se você faz o bem, saiba 
a quem, e assim terá recompensa pelo benefício que fez. Faça o bem ao justo, e você será recompensado, ou 
por ele ou pelo Altíssimo. Não existe recompensa para quem persevera no mal e se recusa a dar esmola. 
Ajude o homem fiel, e nunca o pecador. Faça o bem ao pobre, mas não dê nada ao injusto. Recuse dar-lhe 
pão, e não ajude em nada, para que ele não tire proveito as custas de você, que acabará encontrando o dobro 
de males por todos os benefícios que tiver feito a ele. O próprio Altíssimo detesta os pecadores, e inflige 
aos injustos o castigo para eles entenderem. Ajude o homem bom, e não o pecador. Eclesiástico 11 e 12 
Versículos 1 ao 7. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em 
discussão a Ata nº401/2015, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. A 
Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios Recebidos: ofício da comunidade de Figueirão, de 04 de 
agosto de 2015. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, esse ofício será debatido no Grande 
Expediente. Continuando a Primeira Secretária, disse: ofício nº 1452/2015, de 21 de julho de 2015, do 
Secretário de Estado da Casa Civil; convite. Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº170 a 
172/2014, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor 
Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. Dando 
sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao Pequeno 
Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra a 
Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, nobres colegas; eu entro com uma 
Indicação com nº de Ordem 011/15, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da 
Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
feita a construção de um muro com metragem de 12 x 07 no entorno do Cemitério dos Pioneiros, nesse 
Município, no Segundo Expediente estarei justificando Senhor Presidente; e também eu entro com um 
Moção de Congratulação com nº de Ordem 006/15, autora Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que seja 
encaminhada Moção e Congratulação nos seguintes termos, aos Senhores, Rogério Rodrigues Rosalin, 
Prefeito Municipal, Graciela Rosalin, Secretária de Assistência Social, Olegna Andréia da Silva, Assistente 
Social, Tiago Henrique Muniz, Psicólogo, Hernandes do Carmo Ribeiro, Comandante do Destacamento de 
Policia Militar de Figueirão, Soldada Joice de Lima Barreto, pelo trabalho no desenvolvimento em 
Figueirão do trabalho Figueirão sem drogas, onde várias palestras foram proferidas procurando 
conscientizar tanto as crianças e adolescentes e pais quanto ao perigo de que entrem no mundo das drogas, 
muito obrigada Senhor Presidente. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado o Pequeno 
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Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição com a 
palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, volto novamente a essa 
Tribuna, para falar do muro ali da metragem do cemitério ali dos pioneiros, isso é um pedido do professor 
Ademar já faz muito tempo que ele esta cobrando, eu creio que o nosso Prefeito e o nosso Secretário de 
Obras vai estar ali concluindo essa obra, para que venha assim cercar e fazer um patrimônio bem 
organizado, esse é o pedido da Vereadora; e essa Moção de Congratulação que eu entrei aqui nessa Casa de 
Leis Senhor Presidente, falando aqui das pessoas, na qual as autoridades, fazendo e desempenhando um 
brilhante trabalho, na qual eu tive a oportunidade de estar e os demais colegas também participaram do 
possível, eu vi realmente até casos de crianças, chegou em casa e falou para a mãe que ela precisa de 
estudar, porque o que eu vi nessas palestras foi muito gratificante, então é viável nós parabenizar todos 
aqueles que estavam na frente desse trabalho, parabenizando que com certeza as nossas crianças e nossos 
adolescente aprenderam e poderão com certeza realmente ter livramento nesse falto que tanto nos 
constrange no nosso Município de Figueirão, isso fica as minhas falas Senhor Presidente, muito obrigada. 
O Senhor Presidente, disse: só um minuto Vereadora, eu gostaria que a Vossa Excelência pronunciasse 
com relação a esse ofício que nós discutimos ali internamente, sobre como nós vamos deliberar esse ofício 
que eu vou estar lendo aqui agora, aonde ele pede aqui para nós, conversar sobre questões pontuais  do 
cenário politico econômico e financeiro, então aqui não fica bem claro, então eu gostaria que todos os 
Vereadores que fizessem uso da palavra, se posicionasse com relação a esse ofício. Continuando a 
Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, disse: é isso ai Senhor Presidente, como nós tivemos a nossa fala, 
a nossa reunião, eu acho viável essa Casa de Leis, ter essa oportunidade para que esse ofício seja recebido, 
e nós podemos ouvir essa comunidade na qual tem desejo de talvez ser sabedor do que esta acontecendo, é 
como o nosso Vereador Benício disse, nós temos obrigação né Vereador, realmente de estar ouvindo, mais 
eu concordo também que seja pautada todos os assuntos, porque vem para nós um ofício de que nós temos 
que prestar contas, mais isso tem que ser para nós, designada as pautas do assunto, para que seja bem 
recebido, bem ouvido e bem designado e resolvido nessa reunião, na qual será informado o dia e a hora, 
essa são minhas falas Senhor Presidente, sou parceira com Vereadora Elza Geraldino de Oliveira. O 
Senhor Presidente, disse: De acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobre colegas 
Vereadores, quero aqui cumprimentar os funcionários, quero cumprimentar também o Diogo, Natanael, 
sejam bem vindos a essa Casa de Leis; Senhor Presidente, não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa 
de Leis hoje, mais gostaria de estar ai parabenizando a Vereadora Elza, pela Moção de Congratulação, 
sobre a campanha que tivemos ai semana passada, uma campanha muito importante, as nossas crianças, aos 
jovens, e também aos pais, que com aquelas informações, com certeza ficaram mais alertas com os filhos, 
buscando ai acompanhar mais seus filhos, então foi uma palestra de muita importância em nosso 
Município, onde alguns anos atrás fazia-se essa palestra, sobre as drogas lícitas, e agora chegou o momento 
que tem que fazer palestras com as drogas não lícitas, eu acho que tem que continuar também com as 
lícitas, porque a gente vê hoje, onde o nosso Município tão pequeno, tem uma dependência tão grande, de 
pessoas alcoólatras, de pessoas, adolescente e crianças também mascando fumo, onde é a primeira porta, a 
primeira experiência que eles fazem, através dessas duas drogas lícitas, eles vão passar para as outras 
drogas, então essas palestras foram maravilhosas, parabenizar a iniciativa da Assistente Social, do Prefeito, 
do Psicólogo, também quero assim parabenizar aquele Juiz Federal o Doutor Odilon de Oliveira, por aquela 
brilhante palestra que deu ali na Escola Estadual, onde ele com a maneira simples, onde todos os pais, todos 
os avós, todos os alunos, todas as crianças ali, puderam entender o valor da vida, a importância de ter se 
uma religião, então eu fiquei olhando, observando aquela palestra, que ele mexeu na família, ele mexeu 
toda uma estrutura, então eu acho que nós comunidade de Figueirão só temos que agradecer a Deus, por 
essas pessoas que iniciaram essa palestra, e que possa ai Senhor Presidente, encampar, eu até acho que nós 
Vereadores, tem as datas ai, sempre estar visitando, dando apoio para que continue essas orientações e essas 
informações as nossas crianças e aos nossos jovens, eu achei tão interessante, que a Maísa com quatro anos 
chegou em casa e falou, vó teve uma policial na Escola, e falou assim que nós não podemos pegar sorvete 
da mão de outras pessoas, tem que dizer não, e fez com a mãozinha, eu achei aquele gesto assim, porque 
muitas vezes nós sabemos que hoje tantas coisas acontecendo com as crianças, onde são exploradas, que 
são usados com um sorvete, com um presente, com balas, e eles também foram orientadas desde 
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pequenininhas, sobre dizer não a ofertas de terceiros, então foi muito importante, eu percebi essa palestra 
que fizeram ali, essa campanha na semana passada, então parabéns a toda a equipe, parabéns ao Prefeito, 
parabéns a todos que encamparam; também quero falar sobre o ofício ai, dos amigos de Figueirão, sou 
favorável Presidente, eu acho que nós como Vereadores, temos sim que ouvir a comunidade, um grupo 
organizado, eu acredito, e que possa realmente, que venha ai os tópicos, para que cada um de nós podemos 
dividir as tarefas, e estar ai esclarecendo esses amigos de Figueirão, a esse grupo de pessoas, meu muito 
obrigada. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Senhor Presidente, Nobres colegas Vereadores Vereadoras, público 
presente, em nome do Natanael, cumprimento também os funcionários dessa Casa; eu não tenho nenhuma 
Indicação pra hoje, eu vou explicar o porque, é que eu visitei dois locais que eu fui chamado, a rota da 
fazenda do Ildo até lá o Sudalideo, e também a rota da fazenda do Doutor Abadio, quanto eu agendei a rota 
do Doutor, tem o assoalho da ponte, Nobre Vereador Líder do Prefeito, fica sabendo, esta em péssimas 
condições, quando eu cheguei na fazenda, tomando café com ele, e ele disse assim, Pina eu estou querendo 
você aqui pra me ajudar, eu estou querendo criar um projeto para trazer as crianças para mostrar o que é o 
meio ambiente, e porque foi acontecido esses estragos no passado, que as pessoas, os proprietários ás vezes 
não tinha o conhecimento, para que acontecesse isso, vamos ali pra mim te mostrar aonde eu tirei uma 
erosão, plantei 20 pé de coco lá, e já tirou sem máquina, então quero as crianças pequenas de 08 a 10 anos, 
eu quero mostrar que é possível, mesmo sem máquina proteger o meio ambiente, e que ela leve essa 
mensagem para os pais, seus familiares, que falar para  a pessoa já adulta, não vai convencer ele, e esse 
projeto, vai ser criado um projeto, depois na Câmara vai criar tudo certinho, quero que o Rogério dá o apoio 
pra gente, eu tenho certeza que ele vai dar, e eu imediatamente cheguei e fui direto a Prefeitura, eu contei a 
história para o Rogério, o Rogério falou, liga agora pra ele e fala que eu sou favorável a ajudo o que for 
possível, então por isso eu deixei para fazer a Indicação depois, porque eu queria primeiro juntar as pedras; 
e lá do Sudalideo tem outros problemas também, a rota, e eu também tenho que juntar as pedras primeiro, 
vou entrar na próxima; e quero também parabenizar a Secretária Graciela, o Prefeito por esse, essa palestra 
anti droga que esta muito preocupado com a população, o jovem principalmente, que isso é muito bom, a 
gente tem que dar os parabéns pra ele, e ajudar o que for possível, teve ilustres pessoas, como delegado da 
Costa Rica, o Juiz Federal Odilon, que já deixou uma boa impressão para o Figueirão, as pessoa vê a gente 
na rua e já começa o comunicar, o que bom Pina, Figueirão não ver ter droga, parece que não, vai ter mais 
cadeia, mais droga não, então quer dizer, isso é muito bom; então eu sou favorável Senhor Presidente, esse 
ofício que a Casa recebeu, o Senhor fez uma pequena reunião conosco, eu sou favorável, só que para essa 
Casa de Leis tomar posição, eu sou favorável no bem sentido, tem que ter clareza, vem por isso e por 
aquilo, pautado, o Senhor é sabedor disso, tem muita competência, então eu sou parceiro, mais vamos 
pautar os assuntos e vamos ver qual é melhor maneira de trabalhar todos os nove Vereadores dessa Casa, a 
pedido da população, mais com pauta, com documentos sérios e certos, obrigado, meu minutos passar para 
o Líder, Roni. O Senhor Presidente, disse: solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice 
Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: boa noite Nobre Vereadora, Presidenta em Exercício 
Vereadora Marizeth, quero aqui cumprimentar o público que se faz presente, Jaquinha, Natanael, Diogo, 
sejam bem vindos a essa Casa; Senhora Presidenta, eu gostaria aqui falar sobre um projeto que eu entrei 
nessa Casa, na realidade não entrei nessa Casa, eu fiz o projeto e mandei para o Executivo Municipal, dia 
11 de maio, um projeto de bolsa universitária, e como tudo na vida tem que ser trabalhado, tem que ser 
discutido, a gente discutiu, a gente fez algumas alterações, algumas modificações, mais para um bem 
comum, um bem dos alunos e da municipalidade, e essa semana a gente chegou em um consenso, eu estou 
com o projeto pronto, só falta pegar a assinatura do Prefeito, inclusive liguei para ele hoje, e ele estava em 
Camapuã, e deve estar chegando amanhã pra mim pegar essa assinatura no projeto, para dar entrada aqui 
nessa Casa, um projeto que vai conceder 30 bolsas, não quer dizer que vai ter 30 alunos estudando, porque 
eles vão ter que se enquadrar dentro dos critérios estabelecidos ai nesse projeto, então isso que eu tinha a 
dizer com relação a esse projeto, que os alunos já estão cobrando, devido ai, não é uma falha do Executivo, 
não é uma falha da Prefeitura, mais sim da Unigran, por não ter a sua certidão em dias, ai o Município não 
pode pagar e teve que parar, e agora esse projeto vai ser feito diretamente com o aluno, e ele vai ter que 
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prestar contas a um conselho criado, inclusive esse conselho vai ter um representante dessa Casa, que não 
pode ser Vereador, mais um funcionário aqui dessa Casa vai ser um representante desse conselho, para 
estar fiscalizando o empenho do aluno junto a instituição, e bem como o pagamento de sua mensalidade, se 
ele não pagou uma mensalidade, não prestou conta, ele já não vai receber mais, e vai sair fora do programa 
de bolsa universitária; eu queria aqui também agradecer a participação dos Vereadores na missa, que foi 
destinado um dia para cada classe, e a Câmara esteve lá representada pelo Vereador Pedro, Vereadora 
Marizeth, Vereador Carlito, Vereador Benício e Vereador Nabhan, aonde estivemos trabalhando na casa do 
pastel, e não posso aqui esquecer do companheiro Luciano, também esteve lá trabalhando, o Junior, eu não 
vou falar o nome dela aqui porque ela já trabalha sem falar o nome, a nossa funcionária aqui a Valdirene, 
inclusive ela já esta trabalhando desde o inicio da festa, então quero aqui agradecê-los por esta trabalhando, 
ajudando essa comunidade, Vereador Pina, o Senhor esteve presente né Vereador, acho que eu vi o 
Vereador dançando lá bastante né Vereador, a Nilda também não posso esquecer, inclusive fez uma leitura, 
de repente a gente acaba esquecendo alguém que esteve lá e da esse problema né Pina, mais ainda em 
tempo; eu queria aqui também como foi falado pelos Vereadores que me antecederam, sobre a semana 
contra as drogas realizada ai pela Secretária de Assistência Social com sua equipe, com a Olégna e toda sua 
equipe, Psicólogo, as palestras proferidas com o delegado Cléverson e pelo Doutor Odilon de Oliveira, 
foram uma palestras muito boas, interessantes, para estar orientando, deixando os nossos jovens e os nossos 
pais mais atentos na prevenção contra essa droga, que esta entrando dentro dos lares ai e que vem 
prejudicando tantas famílias brasileiras, nós eu acredito que cada um de nós aqui Vereadores, deve ter um 
parente ou conhecido que se acometeu ai nas drogas e esta em estado difícil ou já faleceu, então é muito 
importante que a gente traga essas palestras para o Município, inclusive eu tinha uma palestra marcada para 
o dia 15 agora de agosto, com o Comandante da Policia Militar Comunitária, o Coronel Santana, dia 15 
agora de agosto, como é um dia festivo, e já teve essas palestras agora tão recentes, e eu pedi para estar 
adiando ai para o mês de setembro essa palestra, falei vamos adiar trazer no mês de setembro, inclusive até 
também tinha marcado na Fundesporte, um dia de lazer, trazendo uma infinidade de brinquedos para as 
crianças estarem brincando aqui, tudo gratuitamente, então a gente transferiu para setembro por causa das 
festividades que estão acontecendo aqui; com relação ao ofício recebido por essa Casa, ficou deliberado 
entre nós todos os Vereadores, que nós necessitamos de mais clareza na reivindicação dessas pessoas aqui 
que estão solicitando dos Vereadores informação, esta casa esta sempre aberta para passar informação a 
todo cidadão Figueirãoense, essa Presidência, esse Presidente esta aqui, trabalha todos os dias, qualquer 
cidadão Figueirãoense que quiser uma informação sobre a administração municipal, é só chegar nessa Casa 
que eu terei o maior prazer de estar informando, então vamos responder esse ofício solicitando maior 
clareza, e posteriormente nós marcamos uma data oportuna pra gente estar debatendo; são essa as minhas 
palavras, muito obrigado. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o 
Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado 
de Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, e o público que se faz 
presente; Senhor Presidente, eu não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa de Leis, mais eu estou aqui 
para fazer uns agradecimentos, eu quero dizer para o Líder do Prefeito, o Vereador Roni, que parabéns para 
o Secretário de Obras e o Prefeito por ter atendido aquela região lá da Fazenda das Almas, e tá lá no Baiano 
aonde eu tive naquela festa dos Amados, que eles fez as cobranças, e isso não é do Vereador Pedro, é dos 
nove Vereadores que tem nessa Casa de Leis aqui, que eu fico muito satisfeito quando a pessoa procura e 
logo é atendido, então parabéns para o Prefeito e para o Secretário de Obras; e agora eu quero falar de um 
assunto dentro da nossa cidade, que foi acontecido comigo, e como nós estávamos de recesso, tive muitas 
cobranças sobre aquela rotatória do Hospital, que o Comandante Hernandes já falou, que quem não fizer 
aquela rotatória vai ser multado, então o pessoa daqui clama muito os buracos, mais o pessoal que vem de 
fora eles não respeitam aquela rotatória, e nem agente que esta passando lá fazendo a rotatória, sexta feira 
retrasada um carreteiro só não passou por cima de miam lá de moto, porque eu joguei a moto pra fora ali, 
estava a Ruth da loja lá, que ela até parou o carro e buzinou, ai a hora que eu olhei no retrovisor o carreteiro 
desceu, e estava conversando com ela lá, parece que o cara não conhece, do jeito que ele veio eu estava 
entrando, ele já entrou e foi cortando, e foi na onde a Ruth meteu a mão na buzina e foi parando, então nós 
temos que dar jeito urgente naquilo lá, porque se não vai acontecer um acidente lá, e ai fica ruim para nós; e 
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dizer também seu Carlito Vereador, que o seu Moacir ligou para o Vossa Excelência, parabéns pelo Senhor 
ter falado com o Vereador, entrou com a Indicação, que eu acho que quando o Vereador entra com a 
Indicação e os colegas estão sabendo, nós passa pra eles, que eles acham que Vereador não trabalha, mais 
cada um de nós tem o dever que trabalha e pede, só que tem que ter paciência, que não é nós quem executa 
a obra, então parabéns; e quero dizer também sobre aquele ofício Presidente, que nós recebemos ai, é igual 
todo mundo já falou aqui, que tem que esclarecer, o que quer que define, e como disse assim que o Prefeito 
Neilo como exemplo, que quer prestação e contas, então até fico agradecido que eu peço que faça isso, que 
a gente escuta muita conversa na rua, que uma vez a gente estava no meio daquela administração, se tem 
alguma fraude, eu pelo menos não tenho conhecimento disso ai, só que as pessoas um exemplo, ele não vê 
o que um Prefeito, que torce para o bem do nosso Município, nosso Figueirão, que todos esse Prefeito que 
passou por lá, aquele um que trouxe, então eu acho o seguinte, as pessoas tem que vim assistir as Sessões 
pra saber o que fala, e meu muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição, com a palavra o Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, Nobres pares 
Vereadores e Vereadoras, o público que se faz presente, em nome do Ex Vereador Ari, quero agradecer a 
todo público que se faz presente; eu também não entrei com nenhuma Indicação, quero só esclarecer um 
pouco as coisas, que nós estivemos em recesso e voltamos a trabalhar, a respeito Senhor Líder do Prefeito 
Roni, é a respeito do lixo, eu levanto todo dia cedinho, vou para a chácara, e o que a gente vê de lixo na 
estrada, desde a cidade até lá na chácara onde eu vou, é coisa que eu vou te falar, não pode acontecer o que 
esta acontecendo, então Senhor Presidente, quero que a gente vê esses problemas. O Vereador Benício 
Custódio Furtado, solicitou Aparte, que aceita e disse: quanto a respeito do lixo, parabenizar a Vossa 
Excelência quanto a essa preocupação, eu também pude presenciar isso, e vi que tem uma maneira muito 
fácil de resolver isso, basta Vereador Roni, que ele enlone o caminhão, basta jogar uma lona em cima do 
lixo que não cai mais, mais do jeito que esta indo, Vossa Excelência tem toda a razão, ele vão chegar lá 
com 10% da capacidade da carga lá no destino final, muito obrigado. Continuando o Vereador Carlos 
Pereira Ramos, disse: Nobre Vereador, eu acho que é muito certo o que o Senhor falou, ali basta jogar 
uma lona em cima, é uma coisa bem fácil de resolver o que esta acontecendo; também quero falar um 
pouquinho Senhor Líder, tem o Rodriguinho, ele precisa de uma terra ali na entrada da chácara dele para 
fazer um quebra mola, antes da chuva, que esta ariando toda a chácara dele ali, então eu queria assim ver 
com o Secretário de Obras, pra ver se resolve o problema dele lá na chácara; e quero também agradecer já 
falar do Secretário, quero agradecer o Secretário Junior Adão, o Prefeito, sobre o serviço que eles fizeram 
lá, pra lá do postinho, para o Chiquinho Paniago, que comprou uma fazenda, então ele precisa com urgência 
da máquina lá, estiveram lá, então quero parabenizar e agradecer a eles também; e sobre aquela Indicação 
do Vereador Pedro, inclusive igual comentei, o seu Moacir ligou hoje pra mim, pedindo com urgência 
aquela estrada que ele tem que embarcar boi na fazenda, e até eu comentei com ele que o Vereador Pedro já 
tinha entrado com a Indicação, e nós vamos correr atrás para fazer esse serviço lá pra ele, ele tem que 
embarcar boi, ele precisa daquele serviço lá; e quero também esclarecer a respeito de uma Emenda, era 
Deputado ainda, Deputado Reinaldo Azambuja, nós pedimos uma Emenda pra ele, inclusive ele me 
mandou falar, que a Emenda de 146 mil, foi comprado um pipa, pra molhar as ruas ai, que inclusive a gente 
somos muito cobrado. O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, e disse: quero parabenizar a 
Vossa Excelência, e também dizer que através desse trabalho ai, juntamente é uma patrulha mecanizada, 
onde vem um pipa, um tanque né, que é de colocar no trator, que teria até o dia 30 de agosto para estar 
liberando isso ai, foi liberado, teve reunião hoje na Assomasul, o Governo Federal liberou algumas 
Emendas já, então parabéns pelo trabalho, de todos que solicitaram Emendas, esse é o trabalho do 
Vereador, parabéns. Continuando o Vereador Carlos Pereira Ramos, disse: então esse é o serviço, de nós 
que estamos aqui, inclusive a maior parte da população aqui de Figueirão, não vem na Sessão, mais eu acho 
que deveria vim para ver o nosso trabalho, é igual aquele ofício que nós acabamos de falar aqui, então eu 
acho assim Senhor Presidente, eu sou favorável, esclarecer o nosso trabalho, só que eu falo um pouquinho 
assim, esse ofício ele tinha que ser mais esclarecido para os Vereadores, mais nós somos favorável, eu 
quero responder, não só eu como todos os Vereadores; e o resto dos meus minutos eu passo para o Roni. O 
Senhor Presidente, disse: como o Nobre Vereador Carlos bem disse, nós estivemos em Brasília 
reivindicando do Reinaldo quando Deputado Federal, um caminhão pipa, inclusive essa Indicação é de 
minha autoria, e nós temos a felicidade agora de estarmos recebendo esse recurso para a aquisição; de 
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acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, que disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas; Senhor Presidente, em primeiro lugar eu quero 
aqui agradecer a compreensão da Mesa, a gente também trabalha em prol do Município, e a gente devido o 
trânsito tem os compromissos da gente, mais como houve um interdimento ai na BR 163, eu atrasei mais de 
hora para estar chegando aqui, mais cheguei em tempo do Grande Expediente, para estar um pouquinho 
comentando, até eu quero comentar um pouquinho Senhor Presidente, questão de as dificuldades que esta 
tendo nos canteiros, que esta tendo o Município de aguar as plantas, até eu tive conversando com o Prefeito 
esses dias, o entendimento gente, a gente sabe a maneira de administrar, tentaram arrumar um caminhão, 
acho que deu problema também, eu não tive como levanta isso ai hoje, mais eu só que quero dizer, se eu 
não me engano, é uma Emenda ai me permita, acho que é do Vereador Nabhan e do Carlitão, de 146 mil 
reais, e é uns restos a pagar, então até o dia 30 de agosto esse resultado sai, então a gente precisa entender, 
o Prefeito tem vontade de comprar um de qualquer forma, mais se a gente comprar e sair esse dinheiro 
destinado pra esse pipa, mais agora a gente esta tomando as providências também Vereador Roni, pra 
aguar, acho que conseguiu um caminhão mais parece que esta dando problema. O Vereador Roni Silva, 
solicitou Aparte, que aceita,e disse: até o Prefeito acabou de sair da reunião da Assomasul, ele me ligou, 
aonde esta definido, esta ok, única Emenda de Figueirão Federal, já liberada vai ser essa da patrulha, onde 
solicitou o Vereador Carlito e o Vereador Nabhan, e dizer que estar sendo aguado, mesmo com um pipa 
emprestado, mais esta caminhando, obrigado Vereador. Continuando o Vereador Edegar José de Lima, 
disse: eu quero aqui também Senhor Presidente, parabenizar a atitude do Prefeito, e a Secretária de 
Assistência Social a Graciela, a iniciativa e a colaboração de todos os Vereadores, da nossa população, de 
todas as entidades, Padre, Pastores, enfim essa Casa, a Presidência também serviu essa Casa para ter 
reuniões, o quanto foi importante essas reuniões ante drogas, quando você participa, quando você vê um 
Juiz da tamanha capacidade e coragem desse Odilon, aonde o enfrentamento dos traficantes, das drogas, 
aonde ele vem pedindo, e a gente vê que o rapaz é um homem de muita coragem, e vem ao Figueirão, ás 
vezes aos Municípios pequenos, sem ter beneficio financeiro, mais implantando assim uma qualidade de 
vida, podendo ensinar e dando segurança para a nossa juventude, para a nossa população; e gostaria 
também, assim particularmente sendo um pedido, sei que todos os Vereadores tem esse interesse, que nós 
possamos encarar, porque temos as nossas famílias, os nossos sobrinhos, primos e amigos aqui de 
Figueirão, questão dessas drogas, até eu ouvi atentamente o Juiz falando, que ás vezes as drogas ele 
encontra na rua ai as oportunidades, mais a oportunidade mais séria quando vem do nosso Município, ás 
vezes faz parte até dos pais, porque a criança até ai os 10 anos, a semente que vem do coração das crianças, 
são ás vezes a criação dos pais ou das mães, o ensinamento ai que temos para os nossos filhos, que 
possamos dar uma qualidade de vida, que nossos filhos possamos ser os espelhos, porque um filho que vê 
um pai brigando, xingando, bebendo e procurando coisa errada, ele vai ser aquele espelho, quando ele vê 
um pai procurando o bem, procurando a melhora, eu tenho certeza que ele vai procurar cada vez o melhor; 
Senhor Presidente, até a Vossa Excelência me comunicou a respeito de um ofício que chegou nessa Casa 
aqui, como não tive tempo hoje, Senhor Presidente da Câmara de Vereadores do Município de Figueirão, 
nós vemos a comunidade os cidadão Figueirãoenses, subescrituras do presente, vimos respeitosamente para 
Vossa Senhoria, solicitar audiência com todos os Senhores Vereadores do Município de Figueirão, 
conversar sobre questões pontuais do senário politico econômico e financeiro do nosso Município, e 
também nossos Vereadores possam prestar contas a cerca dos esforços empreendidos, nos mister fiscalizar 
os gastos públicos e cometidos pelo chefe do poder Executivo, pedimos gentilmente que quando definida a 
data e o local, a hora da audiência solicitada, informamos seja repassado para o Professor Ademar de 
Araújo, Figueirão; Senhor Presidente, eu assim, eu acho que ofício, ele deve ter algum interesse a gente não 
sabe, mais eu acho que a gente vai depois sentar com os Vereadores, e ver, mais eu acho assim, precisava 
ter um pouquinho mais de clareza nesse ofício, porque é indefinição e indeterminações, porque quando 
presta conta, eu acho que tem que ser por pastas, se tem questão de um problema financeiro, vamos fazer 
pedido para o Secretário de Finanças, se temos um problema na saúde, tem a Secretária de Saúde, se tem de 
Obras, tem todas as pastas, temos todas as pastas no nosso Município, mais como eu não conversei com os 
Vereadores para discutirmos as ideias, sou parceiro Senhor Presidente, pra gente sentar depois e discutir, e 
estar tendo uma solução, a gente não vai ficar aqui nessa Casa a mercê a questão desse ofício não, a gente 
vai ter uma posição, vamos sentar com os Vereadores, e assim que a gente tiver uma posição, a gente vai 
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estar ai respondendo esse ofício, essa é minha opinião Senhor Presidente, e o resto dos meus minutos eu 
cedo ai para o Líder do Prefeito, Roni Silva, obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a 
Ordem de Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nobres Pares Vereadores e Vereadoras, público presente boa noite; Senhor Presidente, primeiramente 
quero aqui dizer do recesso qual essa Casa de Leis teve, e durante o recesso esse Vereador teve alguns 
contatos com lideranças do Estado, onde conseguimos para trazer para o Município de Figueirão, um carro, 
uma pick-up Corsa destinada diretamente para Santa Tereza, então a gente conseguiu essa carro através de 
parceria com a Fundação Nacional de Saúde, a FUNASA, e vai ser destinado a comunidade, já falei com o 
Prefeito, a gente tem uma preocupação, que tem que ser feito um convênio, em parceria da Prefeitura com 
esse veículo e convênio também da Santa Tereza do uso do veículo, porque a gente conseguir bens talvez é 
fácil, mais zelar dos bens é complicado, então a gente fica preocupado, falei com o Prefeito, que a gente 
corre atrás, mais a gente sabe que a comunidade hoje realmente precisa, o Prefeito hoje sabe disso, precisa 
de um veículo lá, então a gente esta vendo ai a documentação, pra que a gente lá vá buscar esse carro e 
entregue para a comunidade de Santa Tereza, e ai fica a preocupação sobre o uso do veículo, mais ai a 
gente com certeza entregará lá e esse pessoal faça um bom uso; dizer também aos Vereadores e ao público 
presente, amanhã retoma o serviço da rede coletora de esgoto no nosso Município, a empresa chega 
amanhã, com os engenheiros, o material, então amanhã provavelmente damos inicio a retomada de finalizar 
essa obra tão importante para o Município de Figueirão, como bem diz o Prefeito, talvez é um dos 
empreendimentos de maior valor investidos no Município, então a gente agora, amanhã se Deus quiser essa 
empresa se instala e que essa semana também vai dar inicio nos trabalhos; dizer Vereadora Marizeth, recebi 
uma ligação, fico muito satisfeito, com certeza o Município de Figueirão ficará satisfeito, dia 28 agora, o 
Deputado Federal Zeca do PT vai vir para Figueirão, vai almoçar com a gente, e onde a gente pode ter a 
oportunidade de estar discutindo com o Deputado aqui no Município, a liberação de Emendas, a gente vê ai 
nas redes sociais, que tem Emenda de 2012, Emenda de 2013,2014, e nós temos aqui duas Emendas 
também emperradas, mais a gente tem graças a Deus uma acessibilidade boa, com o Deputado Federal 
Zeca, com o Senador Delcídio, com a bancada do PT nacional, então a gente vai estar reivindicando com 
ele uma liberação, da Emenda do asfalto ali da rua Camapuã, da rua Pedra Bonita e da rua Independência, a 
gente vai estar discutindo isso pra ver se consegue liberar esse recurso lá, pra gente pavimentar aquela rua 
lá Vereador Nabhan, então acredito que a gente vai conseguir também. O Senhor Presidente, solicitou 
Aparte, que aceita, e disse: inclusive tive comentando com a Vossa Excelência, aquela Emenda acho de 245 
mil, nós temos que fazer uma diligencia junto lá em Brasília, pra ver se a gente consegue estar liberando 
esse recurso, porque o projeto esta pronto, a licitação foi feita e esta só aguardando a liberação do recurso, 
para empresa começar a executar aquele asfalto ali daquele bairro, então ai eu conto com a Vossa 
Excelência com o conhecimento, e com o trânsito politico que a Vossa Excelência tem junto ao PT, para 
que a gente possa estar liberando essa Emenda, muito obrigado. Continuando o Vereador Benício 
Custódio Furtado, disse: essa vai ser uma das pautas para a reivindicação ao Deputado Federal, que nós 
vamos estar cobrando aqui no Município, a liberação desse recurso e também do Nova Conquista, com 
certeza a gente vai estar sentando com o Prefeito. A Vereadora Marizeth Venância de Oliveira solicitou 
Aparte, que aceita, e disse: hoje estive vendo também, onde o Senador Delcídio falando, onde ele é Líder 
da Presidenta Dilma, que já vai estar liberando verba para os Município, eu vi a reportagem e fiquei muito 
feliz, e acredito muito Vereador que Figueirão vai ser contemplado, porque nós temos ai um Senador, um 
Deputado Federal, que sempre olhou por Figueirão, desde o inicio, então quando eu li a reportagem fiquei 
muito feliz, obrigada pelo Aparte. Continuando o Vereador Benício Custódio Furtado, disse: eu que 
agradeço Vereadora, quanto essas coisas, nós vamos fazer gestão para que seja liberado, a gente tem que 
pensar no Município, tem que pensar no desenvolvimento do Município em um todo, mais vamos fazer 
gestão junto ao Senador Delcídio, junto ao Zeca, que libere esses recursos que já é oriundos de Emendas 
aprovadas, pra que seja executada em nosso Município; quero aqui também parabenizar o Prefeito e a 
primeira dama Graciela, pela primeira semana sem drogas no município de Figueirão, isso é de 
fundamental importância, e quero deixar uma sugestão a essa Presidência, que a gente além de recebe-lo, 
uma pessoa renomeada, de nome nacional, Juiz Federal, Odilon de Oliveira, e onde ainda hoje eu pude ver, 
que em Campo Grande ele retomou das mãos dos traficantes, uma casa no valor de 4 milhões de reais, e 
hoje foi passado a posse para a Prefeitura de Campo Grande, a partir da semana que vem vai ser usada uma 
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secretaria da Prefeitura de Campo Grande, então a gente fica satisfeito de ter a presença de uma pessoa 
magnifica dessa em nosso Município, mais nós temos também como Legislador, dar algo em troca, então 
sugiro que essa Casa de Leis faça uma Congratulação ao Delegado Doutor Cléverson e ao Juiz Federal, pra 
ver que a gente também esta aqui inserido nesse processo, junto a esse combate. O Vereador Edegar José 
de Lima solicitou o Aparte, que aceita e disse: foi muito bem lembrado, até hoje eu tive a oportunidade de 
ver a nossa Senadora Simone Tebet, levantando essa situação, ela esta fazendo um levantamento, um 
projeto, acho que vai passar pelo Senado Federal, para Mato Grosso do Sul, tem dois bilhões e meio de 
dinheiro, de traficantes apreendidos em contas, pra fazer esse dinheiro se tornar para entidades, para os 
Municípios, para distribuir para os Municípios, e daria para atender os 79 Municípios com recuperação do 
asfalto aqui dentro da nossa cidade, e ainda sobra dinheiro, dois bilhões e trezentos milhões de reais, um 
dinheiro de traficantes nas contas, a nossa Senadora Simone juntamente com o Senado, acho que até 
citaram o nome do Delcídio, os nossos Senadores do Mato Grosso do Sul, e a bancada Federal esta fazendo 
ai um mecanismo para que possamos conseguir liberar esse dinheiro para Mato Grosso do Sul, para que 
possa liberar para os Municípios, é uma pré conversa, mais se isso virar uma realidade seria uma ação 
muito bonita dos nossos políticos, da fiscalização do atual Juiz Odilon, obrigado Vereador. Continuando o 
Vereador Benício Custódio Furtado, disse: eu que agradeço Vereador, então Senhor Presidente, gostaria 
que a Vossa Excelência fizesse esse comunicado ao nosso magnifico Juiz Federal Odilon, o Delegado de 
Policia de Costa Rica, Doutor Cléverson, e dizer no nosso ofício, que esse poder Legislativo, essa Casa de 
Leis esta sim amparado, esta do lado da justiça, estamos do lado da Policia, que como foi muito feliz a 
Policial, que no Figueirão nós não vamos aceitar drogas, então que essa Casa de Leis use também essa 
metodologia, nós não vamos aceitar drogas no nosso Município, que essa Casa de Leis faça jus, que o que 
eu quero dizer, eu tive problema com a minha família, mais não é por isso que eu vou vir aqui e vou causar 
problema, eu vou ter que fazer que a coisa ande, então nós temos que essa Casa de Leis Presidente, coloco 
no ofício, que é parceira da Policia, e que é parceira de toda a instituição ante drogas do nosso Município, 
eu precisa responder o ofício mais o tempo acabou de novo; Vereador Roni obrigado, então dizer do ofício, 
que foi recebido por essa Casa, em nome da Presidência, dizer ao Presidente que, lógico que nós como 
Vereadores, estamos aqui para responder os anseios do povo, então nós vamos sim atende-los, vamos ouvi-
los, mais dentro de uma legalidade, eu também sou favorável, desde que seja claro, como o Vereador 
Edegar falou, seja de pasta ou de gestão, qual gestão que eles estão pedindo, do Ildo, é a do Getúlio, a do 
Neilo, a do Milton ao a do atual Prefeito, para nós sabermos aonde buscar recurso, porque se não eu fico 
perdido e eu não sei o que vou responder. O Vereador Edegar José de Lima disse: Vereador que tenha pauta 
no ofício, tenha seguimento para nós estarmos embasado para tá conversando, obrigado. Continuando ao 
Vereador Benício Custódio Furtado, disse: obrigado.O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: de acordo com a Ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas, eu quero aqui em nome do Jaquinha e do 
Natanael cumprimentar o público presente; Senhor Presidente, estava ali analisando, uma Sessão gostosa, 
uma Sessão tranquila, porque talvez somos muito criticados, quando tem discussão, que aqui nós 
discutimos o que é de interesse da população, as pessoas que não tem interesse de resolver talvez os 
problemas da população, critica a gente lá fora, fala o que não ouviu, o não viu, o que não sabe, mais eu sou 
muito grato a Deus Senhores Vereadores, Vereador Pedro e Vereador Pina, porque Deus tem nos dado 
condições de trabalhar, de buscar recurso, nos deu também condições de fazer grandes conhecimentos no 
meio politico, nos deu condições de estarmos realmente pautados em fazer o que é de interesse da 
população, mais também as criticas quando são construtivas Vereador Benício, são muito interessantes, 
mais há muitas criticas que é para destruir, a gente vê que á muitos interesses, Figueirão viveu momentos 
em administrações com pessoas boas, mais também a realidade Senhores Vereadores, falo isso com a maior 
convicção, do interesse das pessoa que mamam, que queriam só mamar, nas tetas públicas, mais também de 
pessoas né Vereador Carlito, comprometidas, e pessoa realmente Vereador Pedro, igual a Vossa 
Excelência, que sempre trabalhou, que sempre correu atrás, de fazer o melhor, hoje a gente vê talvez 
algumas pessoas que não esta mais pendurado, já chegou de pessoas de dizer, que quero participar, eu 
quero trabalhar, mais não quer participar de licitação, e não há, quando á necessidade, que realmente 
valores de licitação Nobre Presidente, tem que ser feito, né e as pessoas talvez porque não tem mais 
ajeitadeira, critica fala mal do Prefeito, mais esta ai mostrando para o que veio, porque é Prefeito, e 
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realmente trabalhando, sempre de portas abertas, para atender todos os Vereadores; eu quero também dizer 
que por traz de um administrador, de um Prefeito sempre tem que ter bons Secretários, e o Prefeito Rogério 
ele tem tido algumas, não do Prefeito, mais ninguém é perfeito, perfeito somente Deus, então pode ter sim 
alguns problemas, é natural, mais eu quero aqui parabenizar o trabalho da Secretária de Assistência Social, 
uma Secretária que realmente trabalha em prol da população, realmente eu posso aqui dizer, respeito todos 
os Secretários de Assistência Social, todas as Secretárias que por ai passaram, mais realmente a atual 
Secretária eu tiro o chapéu, que realmente trabalha para a população, trabalha em prol de fazer o que é 
justo, e a gente vê ai o que vem acontecendo, essa semana anti drogas comprovou ai o trabalho sério dessa 
Secretaria e do Prefeito; então Senhores Vereadores, e dizer Nobre Presidente, eu vou falar rapidamente 
sobre o ofício, eu sou favorável, porque nós Vereadores não nos escondemos de prestar contas para a 
população, só que é o seguinte, a gente vê ali, falta clareza no ofício, um ofício aonde fala algumas coisas, a 
gente precisa saber, o chefe do Executivo, querem do atual, do que passou, do Neilo, do Getúlio, do Ildo, de 
quem, nós precisamos saber, mais dizer também, que o Prefeito Rogério, ele fez uma prestação de contas, 
eu acho que tem pessoas que talvez não participou, e sempre falo na Tribuna, a população tem que 
participar, quer saber o que o Vereador esta fazendo, tá trabalhando, vem participar para lá fora não ficar 
falando o que não viu, o que não ouviu, então eu acho que tem que participar, mais venham, eu estarei sim 
na reunião, respeito todas as pessoas, só que também Vereador tem que ser respeitado, os Vereadores tem 
que ser respeitado, porque todos trabalham em prol da população, e não vem com a conversa que Vereador 
é Vereador para ganhar dinheiro não, o Vereador é porque tem interesse de fazer alguma coisa para a 
população, porque Vereador não tem a caneta, Vereador pede, certo, então Senhores Vereadores, então essa 
reunião ai Senhor Presidente, peça ai a pauta, porque á algumas coisas que não estão dando para entender, 
precisamos saber com clareza, agora nós tivemos a prestação de contas do Prefeito, quem não viu, mais ele 
esta de portas abertas para atender qualquer cidadão e falar sobre a administração dele, e por onde ele passa 
não fica falando da administração anterior, falando do ex Prefeito Neilo, do ex Prefeito, não faz isso, mais 
esta a disposição para dar todo o esclarecimento a população de Figueirão, e dizer que nós Vereadores 
também, que nós com certeza estaremos aqui Vereadora Elza, de cabeça erguida para conversar com as 
pessoas, mais também essas pessoas que estão cobrando isso, tem que participar do trabalho dos 
Vereadores, saber o que o Vereador esta fazendo, o que fez e o que buscou de recursos, e muito mais ainda 
Senhores Vereadores, tem Vereadores, tem cidades, não precisa citar nomes, que Vereador é Vereador, e 
fica ali encostados, não corre atrás de recurso, porque a função nossa é fiscalizar, nós fiscalizar e também 
buscamos recursos, e eu graças a Deus tenho sido muito bem atendido pelos Deputados, ai qual hoje fui até 
cobrado pela chefe de gabinete do Deputado Onevan, aonde ela me pedia, Vereador o Senhor não pediu 
mais nada ela população, nós estamos sentido falta, eu falei graças a Deus, então quero uma Emenda de 80 
mil, já  que me deu uma esse ano de 50 Vereador Benício, próximo ano que quero de 50, eu acredito que 
tem um dos Vereadores, eu não sei qual que entrou solicitando o centro de convivência dos idosos, a gente 
também vamos estar fazendo, vamos pedir, porque é essa a função, um pede outro pede, e somos atendidos; 
eu quero aqui Senhores Vereadores, falar Nobre Vereador Carlito, a  questão do lixo, estarei ai buscando, 
sentando com o Edinho e com certeza vamos solucionar esse problema, que é um problema sim, não é 
criticando não, a gente desde quando assumimos aqui Nobre Vereador Nabhan, o Vereador Junior quase 
todas as Sessões cobrava isso ai, ele cobrava quase todas as Sessões, e pode ter certeza Senhores 
Vereadores, nós estaremos até próxima semana, pode ter certeza que esse problema já vai estar 
solucionado, porque também é um interesse do Prefeito Rogério; e dizer Nobre Vereador Carlito, solicitou 
aqui atendimento ao Rodriguinho, eu quero aqui também parabenizar o Secretário de Obras, o Secretário 
realmente vem surpreendendo, fazendo um ótimo trabalho, e hoje esta trabalhando com condições, tem 
duas frentes de trabalho, então final de semana ele foi atender a entrada do Eliziário, onde vai ser realizada 
a festa da fazenda. O Vereador Carlos Pereira Ramos, solicitou Aparte, que aceita, e disse: pois é Líder 
do Prefeito, tem hora que a gente fica meio pensativo, esse maquinário esteve lá pertinho da Fazenda do 
Senhor Moacir, e não sei por que não chegou até lá, e a estrada lá esta muito ruim, obrigado. Continuando o 
Vereador Roni Silva, disse: Vereador, tem região, tem lugar que precisa ser atendido com caminhão e com 
pá carregadeira, tem lugar que resolver somente com patrol, agora com certeza eu estarei levando essa 
demanda ao Secretário, e estará sim solucionado esse problema, agora não é todos os problemas que nós 
traremos aqui que será resolvido, eu fiquei dois anos na gestão, não estou criticando a Vossa Excelência 
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não, porque nós sabemos como funcionava, mais  eu fiquei dois anos pedindo para resolver a situação da 
Fazenda Padroeira, onde as crianças sai quatro horas da manhã, não consegui ser atendido, foi uma patrol lá 
uma vez tirou a areia, mas nós precisamos realmente de que lá, precisamos de caminhão, a pá carregadeira 
e também a patrol, só que é difícil, eu estou lutando ai, essa semana na quinta-feira estar lá junto com o 
Secretário, para resolver uma situação de uma ponte, e eu acredito que levando ele lá, depois nós vamos 
conseguir resolver esse problema, temo pedido do Vereador Pedro que o Prefeito já fez o compromisso, 
tem a situação do Dr. Abadio que ele fez um compromisso do dia que ele falou, era 14, 15 dias para estar 
solucionando aquele problema lá, vai ser resolvido, então é difícil, mais eu quero aqui dizer Vereador 
Carlito, que realmente é complicado, nós temos a situação da Fazenda Araçatuba, Vereador Benício, aonde 
a coisa é tão feia, esta o Natanael que esta coordenando essa questão do transporte escolar, aonde vamos 
resolver o problema da Fazenda Terra Nova, aonde Vereador Pedro, que o negócio lá é só areia, só areia, 
vai puxar o material, vai dar ai mil e quinhentos metros que vai ter que forrar, e lá realmente não é qualquer 
forrinho não, lá pra caminha andar vai dar trabalho, só vai solucionar, só que ai nós temos um problema, 
que depois nós não vamos ter gastos, com a média se eu não tiver enganado mais acredito que não, com 
mais de 30 km dia que vai economizar no transportes escolar, aonde as crianças vão lá para a Pontinha do 
Coxo, hoje eles estão ficando em outra Fazenda porque tem esse problema que é muito sério, mais será sim 
solucionado, então dizer que esta ali no Eliziário Vereador Carlito nesse final de semana, me ligou o Leno, 
pedi ao Secretário que ele precisava aterrar um local lá, não sei se é pra fazer uma base de caixa de água, o 
Secretário foi lá prontamente e atendeu, e dizer que o Secretário, qualquer Vereador pode estar falando com 
ele, só se não der mesmo, mais vou também pedir, e acredito que nesse final de semana se tive o 
maquinário por aqui já resolve, as estradas que foi um problema grande, o Vereador Pedro conhece bem 
aquela região, Vereador Benício, vários Vereadores, Vereador Carlito também conhecedor, na Fazenda das 
Almas, pelo amor de Deus, uma situação realmente complicada, mais foi solucionado, aonde utilizou mais 
de 580 caminhões de material para resolver o problema daquela estrada, foi solucionado, região do Amauri, 
problema grande, também solucionado, então vem ai o nosso Secretário fazendo um brilhante trabalho, e 
pode ter certeza, até na quarta feira Senhores Vereadores, uma informação conversei bastante com o 
Prefeito, estará também solucionado o problema da Secretaria de Educação, para que possa desenvolver um 
trabalho aonde as nossas crianças vão ser muita mais bem atendidas, mais dizer Senhor Presidente, 
estaremos sim com certeza presente na reunião juntamente com as pessoas que solicitaram, mais também 
dizer, deixar mais uma vez registrado em Ata, essas pessoa tem que ter um comprometimento também com 
a população, de participar e saber o que Vereador faz, para não ficar conversando borracha depois, muito 
obrigado. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: eu quero destacar aqui e agradecer a 
presença do ex Vereador Ari, seja bem vindo, o Assessor Jurídico da Prefeitura, o Gilson, uma Sessão 
muito boa, uma Sessão produtiva, aonde os Vereadores abordaram diversos temos, o Vereador Pedro, fez 
uma cobrança com relação a rotatória, inclusive né Vereador Benício, aquela rotatória ali eu acho que ela 
não deveria nem existir, porque uma carreta não consegue fazer aquela rotatória, eu acredito que em um 
futuro bem próximo a gente vai estar conversando com o Prefeito, com o Líder do Prefeito, pra gente estar 
regularizando aquela situação, porque inclusive eu acho que esta sendo penalizado alguns motoristas, estão 
sendo multados porque não estão fazendo aquela rotatória, agora uma rotatória fora dos padrões, ainda 
cheia de buracos, quem vai querer fazer aquela rotatória, parabéns ai pela abordagem, a gente vai estar 
trabalhando em cima disso; Nobre Vereador Carlos, a Vossa Excelência destacou a questão do lixo, 
também foi abordado isso, muito importante, estava observando, o caminhão é um caminhão caçamba, ele 
sai abarrotado de lixo e acaba caindo, então eu acredito como paliativo, uma lona vai acabar resolvendo 
aquela situação, foi muito bem abordado aqui pelo Vereador Roni, Líder do Prefeito, sobre a condição de 
trabalho, é muito importante, ninguém consegue trabalhar se não tiver condição de trabalho, o Vereador 
Pedro que era Secretário penou porque não tinha condição de trabalho, hoje nós temos condição de 
trabalho, temos duas frentes de trabalho, então o serviço a gente vê que esta acontecendo, então a condição 
de trabalho é muito importante; Vereador Benício, a Vossa Excelência fez ali uma cobrança importante, 
que eu vou estar pedindo aqui para a nossa Secretária estar fazendo uma Moção para o Delegado 
Cléverson, e para o Meritíssimo Juiz Federal Odilon de Oliveira, com relação as palestras realizadas, não só 
aqui no nosso Município, mais em todo o nosso Estado ai ele vem trabalhando de forma continua, para 
minimizar um pouquinho da questão das drogas que invadem ai as nossas famílias; e com relação ao ofício 
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Nobre Vereador Edegar, chegou após a reunião que nós tivemos antes de começar a Sessão Vereador, e 
ficou deliberado pela maioria absoluta dos nove Vereadores, que nós vamos receber essa comissão 
constante no ofício, desde que tenha uma pauta, que será abordada na reunião, então como todos as Vossas 
Excelência disseram, essa Casa vai responder esse ofício, solicitando dessa comissão uma pauta que vai ser 
abordada, que quais os temas que serão discutidos nessa reunião, porque nós não podemos ir para uma 
reunião sem saber o que vai ser discutido, então fica ai uma coisa meio chata, então vou estar respondendo 
de acordo com o que as Vossa Excelências responderam aqui nessa Casa; terminado o Grande Expediente 
passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura 
da Ordem do dia. A Senhora Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 
DO DIA 10 DE AGOSTO DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 015/2015 de 26 de junho de 2015 de autoria do 
Executivo Municipal, que: “Dispõe sobre a implantação da Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-e do 
Município de Figueirão” e dá outras providências; 2 – Projeto de Lei nº 016/2015 de 03 de agosto de 2015 
de autoria do Executivo Municipal, que: “Dá nova redação à Lei nº 234, de 20 de Agosto de 2010”, e dá 
outras providencias; 3 – Uma Indicação de autoria da Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, endereçada a 
diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 4 – Uma Moção de Congratulação de autoria da 
Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, assinada por todos os Vereadores, endereçada a diversos órgãos e 
autoridades, fazendo solicitações. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão a 
Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se 
manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito a Primeira Secretária para que 
faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 015/2015, de autoria do Chefe 
do Poder Executivo Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, objetivando instituir o uso pelos prestadores 
de serviços no município de Figueirão-MS do uso da nota fiscal eletrônica. EMENTA: Institui o Uso de 
Nota Fiscal Eletrônica no Município de Figueirão-MS pelos prestadores de serviços. RELATOR: Vereador 
Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça de 
Redação Final, sobre o objeto Projeto de Lei nº 015, de autoria do Executivo Municipal, objetivando 
instituir o uso pelos prestadores de serviços no município de Figueirão-MS do uso da nota fiscal eletrônica, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário 
que se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 015/2015, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, Rogério Rodrigues Rosalin, visando implementar a utilização de nota fiscal eletrônica 
pelos prestadores de serviços. EMENTA: Institui o Uso de Nota Fiscal Eletrônica pelos prestadores de 
serviços na Municipalidade. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor Presidente, 
disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, o Parecer do Projeto de Lei nº 015, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário 
que se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei n.º 015, 
de 26 de junho de 2015, que dispõe sobre a implantação da Nota Fiscal de Serviços Eletrônicas - NFS-e - 
do Município de Figueirão e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto 
de Lei, como nem um dos Senhores Vereadores vai discutir o Projeto de Lei, eu só quero aqui deixar 
registrado, que foi colocado uma Emenda nesse projeto, no artigo 55, dando um prazo de 60 dias, para que 
os proprietários ai os prestadores de serviço do Município possam estar se adequando, em votação, quem 
for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Projeto de Lei por 
unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Dando sequência a Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 016/2015, de 
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, objetivando alterar a 
redação da Lei 234/2010 e dá outras providências. EMENTA: Altera a redação da Lei n.º 234 de 20 de 
Agosto de 2010. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão 
o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, sobre o objeto Projeto de Lei nº016 que altera a redação 
da Lei n.º 234 de 20 de Agosto de 2010, em discussão, não havendo coloco em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira 
Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei 
n.º 016/2015, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, 
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objetivando alterar a redação da Lei 234/2010 e dá outras providências. EMENTA: Altera a redação da Lei 
n.º 234 de 20 de Agosto de 2010.RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o Projeto de Lei nº 
015, não havendo coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que 
se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: Projeto de Lei nº 016, de 03 
de agosto de 2015, dar nova redação da Lei n.º 234 de 20 de Agosto de 2010 e dá outras providências. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei nº016 de 03 de agosto de 2010, que dá nova 
redação da Lei n.º 234 de 20 de Agosto de 2010 e dá outras providências, como nenhum Vereador vai 
discutir eu coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Dando 
continuidade a Primeira Secretária, disse: Indicação nº de Ordem 011/2015, Autora Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira – PR. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade de votos. A 
Primeira Secretária, disse: Moção de Congratulação com nº de Ordem 006/2015, Autora Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira – PR. O Presidente, disse: como essa Moção de Congratulação foi assinada 
por todos os Vereadores, ela não entrara em votação pois está assinada por todos os Senhores Vereadores e 
já esta aprovada. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes da 
Ordem do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais. A palavra foi solicitada pelo Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu 
volto aqui na Tribuna, quero convidar todos vocês, o Vereador Benício disse que vai fazer parte desse 
Clube de laço de Figueirão, nós vamos estar nesse fim de semana lá em Camapuã, disputando a Federação 
que iria ser lá, Portão Quebrado e vai fazer aqui em Camapuã, então quero convidar todos os Vereadores 
que vamos laçar junto com nós lá, muito obrigado. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: é 
Vereador Carlito, eu quero ver se tem só um peão público participando que o Senhor vai ganhar medalha 
né; como nenhum Vereador vai mais fazer uso da palavra, eu declaro por encerrada a Sessão Ordinária do 
dia 10 de agosto do ano de dois mil e quinze, às 20h25min. Declarando a Secretária Administrativa que 
lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos 
Senhores Vereadores. Nada mais.  
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